
Referat af skolebestyrelsesmøde på Lynghøjskolen 

onsdag den 20/4 2022, kl. 17.30 – 20.00  

 
Spisning under pkt. 1  

 

 

Tilstede Navn: Funktion: 

    x Anne Lisbeth Andreasen 

(næstformand) 

 

 

 

Forældrerepræsentanter 

    x Malene Wind (formand) 

    x Ina Klinkwort 

    A Sarah Krøger Ziethen 

 Vakant 

    x Birgit Christensen 

    A Jesper Bonde 

    A 

 

Diana Andersen 

 
Lokal uddannelsesrepræsentant 

    A 

    A 

Bertram 

Magnus Langballe 
Elevrepræsentanter 

    x Morten Zøfting-Larsen  
Medarbejderrepræsentanter 

    x Mette Nissen Ruus 

    A Bodil Kjærum Pædagogisk afdelingsleder 

    x Martin Heramb   Skoleleder 

    x Helle Baktoft Viceskoleleder 

 

 

 

1. Orientering fra: (20 minutter) 

 

 Bestyrelsen (formand) 

Der har været afholdt valgmøde i marts måned og her deltog fire forældre, der har vist 

interesse for at stille op til skolebestyrelsen. Der er tre ledige pladser, så næste træk er, om 

der skal afholdes skolebestyrelsesvalg, eller om én af forældrene er interesseret i at være 

suppleant.  

De uddelte reklame-postkort for skolebestyrelsen, som vi besluttede at få trykt, har muligvis 

haft effekt, og de har i hvert fald været til inspiration for andre skoler i Roskilde Kommune.  

 

Malene er blevet kontaktet af Roskilde Lokalråd, som har henvendt sig til kommunen for at 

sætte processen omkring landskabsplanen i bero. Lokalrådet er interesserede i at indgå i en 

dialog med skolen omkring landskabsplanen. Malene har meldt tilbage, at skolebestyrelsen 

ikke er interesserede i dette, da forældrene i skolebestyrelsen er valgt til at varetage skolens 

interesser, herunder blandt andet skolegård og skolens p-pladser, men ikke hele 

landskabsplanen.  

 

 Elever 

 

Der var afbud fra eleverne på dette møde.  



 

 Ledelse    

 

Torsdag d. 19.5. er fastholdt som sidste skoledag for 9. årgang. Der bliver lagt en plan for, 

hvordan eleverne kan tilbydes vejledning i de fag, som de skal op i.  

 

I forhold til skolens økonomi er to lærere samt en pædagog fra Boblen blevet indstillet til 

forflyttelse i uge 14, og det har været en hård proces, der har påvirket personalegruppen 

meget. Flere personaler har givet udtryk for, at kommunens procesplan har været meget 

langstrakt, og det har været ubehageligt at gå i uvished så længe. Vi talte om, hvordan 

processen omkring forflyttelser/afskedigelser fungerer i Roskilde Kommune, og hvordan det 

påvirker skolen og personalet.  

 

Fagfordelingen for lærerne for næste skoleår er derfor først påbegyndt på et møde efter påske.  

 

 

 Personale 

Mette bidrog med, at de varslede forflyttelser har fyldt meget hos lærerne og berørt mange, 

der har været nervøse for, at de ville blive indstillet til forflyttelse. Der er ellers generelt god 

stemning i personalegruppen, og de nye lærere, der begyndte i efteråret er kommet med 

masser af engagement og nye ideer.  

Morten fortæller, at MGP bliver afholdt på fredag d. 22.4., og det ser alle frem til, da det er 

længe siden, at det har været muligt at afholde på grund af corona. 3.-klasserne er ved at 

være klar til at begynde i klub Søndergården, og der afholdes afskedsfest for dem i SFO´en i 

slutningen af april. Forberedelserne til at tage imod de nye børnehaveklassebørn er i fuld gang, 

og vi glæder os til at tage imod dem d. 2. maj.  

 

 

2. Gennemgang / orientering omkring ”Ukraine” situationen. (25min) 

- Hvad er jeres betragtninger? 

 

Roskilde Kommune har orienteret skolernes ledelser om Ukraine-situationen, og der er 

udarbejdet et datagrundlag baseret på en vurdering af, hvor mange flygtninge fra Ukraine, 

som man skønner vil komme til Danmark. I begyndelsen af april vurderede kommunen, at 

omkring 150-200 ukrainere er privatindkvarteret i Roskilde Kommune, men flere er siden 

kommet til. Man skønner man, at der kan komme op til 300 ukrainske børn i den skolepligtige 

alder, og disse børn skal tilbydes skolegang.  

 

Sct. Jørgens Skole har påbegyndt et basisforløb på 12 uger, og flere skoler skal i gang med at 

etablere et basisforløb. På Lynghøjskolen forventer vi at skulle have et basisforløb efter 

sommerferien. Vi skal selv rekruttere medarbejdere, og vi skal som udgangspunkt også selv 

stå for omkostningerne til dette.  

 

Vi havde følgende betragtninger:  

Nogle udtrykte bekymring for, hvordan vi skal løse denne opgave uden økonomiske midler, og 

hvordan vi skal finde medarbejdere, der kan løfte opgaven, uden at de rammer skolens øvrige 

klasser. Der kan være nogle af de ukrainske børn, der er traumatiserede, eller som har særlige 

specialpædagogiske behov. Det blev også nævnt, at de ukrainske skolebørn kan ”berige” 



Lynghøjskolen og være med til at lære vores elever om kulturer, rummelighed og 

næstekærlighed. I personalegruppen er nogle nysgerrige og interesserede i at hjælpe med at 

tage hånd om disse børn, mens andre har en mere afventende holdning.  

 

 

3. Frihedsforsøget. Skal vi det i kommende skoleår? (drøftelse / beslutning) 10 

min. 

 

Frihedsforsøget er også bevilget til det kommende skoleår, og det dækker blandt over kravene 

til kompetencedækning i linjefagene samt muligheden for at konvertere til at konvertere UUV 

til to-voksentimer og dermed forkorte skoledagen.  

 

Vi drøftede, hvilke muligheder som frihedsforsøget giver os på skolen. Her blev blandt andet 

nævnt nogle fordele, fx hvad det betyder, når man er to voksne i klasserne i flere timer om 

ugen.  

 

Vi besluttede, at frihedsforsøget skal fortsætte i det kommende skoleår på Lynghøjskolen. Vi 

ønsker at evaluere det omkring halvvejs i næste skoleår.  

 

 

4. Nyt Princip? - Brugen af to-voksen timer (45 min drøftelse) 

 

Vi ønsker at opstille nogle principper for brugen af to-voksen timer, og vi talte om, at der skal 

opstilles flere punkter med fokus på både social og faglig trivsel. Malene, Lisbeth og Birgit vil 

gerne lave et oplæg med input til principper til næste skolebestyrelsesmøde.  

 

 

5. Årsberetningen – Hvordan, hvornår og hvem? (drøftelse 10min) 

 

Vi har tidligere talt om, at få oplægsholder Jacob Lentz ud og holde et forældreoplæg om Low 

Arousel. Hans kalender har været booket, og vi besluttede at afholde en temaaften til 

september. Vi besluttede derudover at lave en skriftlig årsberetning, og Ina og Malene 

påbegynder denne.  

 

 

6. Skolebestyrelsesvalg? – Orientering (10 min) 

 

Som nævnt ovenfor så har fire forældre meldt sig til at stille op til skolebestyrelsen. Diana 

udtræder som ekstern repræsentant, og vi talte om, at vi fortsat er interesserede i at have et 

eksternt medlem fra fx Roskilde Katedralskole, og Martin går videre med dette.   

 

 

 

7. Tilsyn – Karakterer på Lynghøjskolen (jf. tidligere SB møde) (20 min) 

- Hvad tænker I der falder i øjnene?  

 

Martin gennemgik Lynghøjskolens karaktergennemsnit fra 2020/2021, og han lavede en kort 

sammenligning med landsgennemsnittet og én af privatskolerne i Roskilde. Lynghøjskolen 

ligger karaktermæssigt over landsgennemsnittet, og eleverne klarer sig generelt flot.  



Birgit ønsker, at Martin trækker data vedrørende, hvor mange af Lynghøjskolens elever, der er 

i deres ungdomsuddannelse efter halvandet år.  

 

 

8. Lukket punkt – orientering om personalesituationen (5min) 

 

 

 

9. Evt. 

 

Vi flyttede datoen for næste skolebestyrelsesmøde til d. 18.5. 2022. 

 

Det nye legestativ i skolegården er endnu ikke sat op, da vi afventer byggetilladelse fra 

kommunen.  


